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Dragi prieteni,

Anul 2024 a fost un an plin de provocări, dar
și de realizări remarcabile pentru copiii
vulnerabili din România. Multe familii
adoptive și de plasament s-au confruntat cu
dificultăți în gestionarea nevoilor emoționale
complexe ale copiilor care au suferit traume.
Lipsa serviciilor de sprijin adaptate acestor
familii a adăugat un stres suplimentar, mai
ales în cazul copiilor mai mari și al celor din
grupuri vulnerabile.

Un progres semnificativ a fost publicarea
primelor cărți despre adopție din perspectivă
sociologică și teologică în comunitățile
creștine din România. Aceste materiale au
avut un impact semnificativ asupra unor lideri
ai comunităților creștine, dar și a
reprezentanților guvernamentali și
asistenților sociali, contribuind la o mai bună
înțelegere și susținere a procesului de
adopție.

Pentru a facilita integrarea copiilor în familii
adoptive sau de plasament, Tzuby’s Kids a
oferit un sprijin real: am consiliat 371 de
familii, am instruit 645 de persoane, inclusiv
asistenți sociali, în metode moderne de
îngrijire a copiilor cu istoric de traumă și am
avut 247 de participanți la grupurile de
suport și taberele organizate de Tzuby’s
Kids.
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Rezultatele vorbesc de la sine: mai multe
familii sprijinite, mai multe vieți transformate,
mai multă speranță! Acest impact nu ar fi fost
posibil fără generozitatea sponsorilor,
partenerilor și colaboratorilor noștri, cărora le
suntem profund recunoscători.

Vă mulțumim că ne susțineți în această
misiune de schimbare și speranță!

Președintele Tzuby’s Kids
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Viziune & misiune

Viziunea noastră este ca
fiecare copil să crească într-o
familie în care să fie îngrijit cu
o dragoste competentă.

Misiunea noastră este să sprijinim
integrarea cu succes a copiilor în
familii prin informare, consiliere,
sprijin holistic, instruire adecvată și
intervenții terapeutice.

Tzuby's Kids a fost înființată în 2015 ca răspuns la o nevoie urgentă. Zeci de mii de copii erau blocați
în sistemul de protecție din România; plasamentul familial era la limita legalității, nu existau termene
clare pentru reintegrarea copiilor în familiile biologice, iar declararea adoptabilității era adesea
întârziată sau complet neglijată.

De-a lungul anilor, Tzuby's Kids a contribuit activ la modificarea legislației și la îmbunătățirea
sistemului de protecție a copilului. Astăzi, organizația își concentrează eforturile asupra susținerii
integrării copiilor în familii adoptive și de plasament.

Unul dintre principalele motive pentru eșecul integrărilor familiale este pregătirea insuficientă a
părinților și lipsa unui suport profesional adecvat sau accesibil. Prin cursuri specializate, grupuri de
suport și tabere terapeutice, Tzuby’s Kids își propune să formeze părinți puternici, capabili să își
îndeplinească rolul cu competență și iubire.

Scopul nostru final este sintetizat în viziunea: „Părinți puternici. Copii fericiți”. Astfel,
construim împreună un viitor mai bun pentru copiii din România.
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de persoane instruite în Îngrijirea
Competentă a Copiilor cu istoric de
Traumă (TCC) și Trust-Based
Relational Intervention (TBRI),
cursurile fiind susținute de
formatori autorizați Tzuby’s Kids

Impactul anului 2024 în cifre

de persoane consiliate 
în vederea adopției

copii au beneficiat de
intervenții terapeutice
de grup

de participanți la grupurile de
suport și taberele organizate de
Tzuby’s Kids au beneficiat de
activități terapeutice, instruire și
suport

379

645

121

247

de voluntari implicați în
programele asociației
Tzuby’s Kids

26

Peste 1.400 de persoane au beneficiat de
programele, taberele și grupurile noastre de suport.
Îți mulțumim pentru că ne-ai fost alături în eforturile

de integrare a copiilor în familii adoptive, fără de care
mulți părinți ar înainta mai anevoios în călătoria

adopției. Anul 2024 ne-a confirmat nevoia crescândă
de instruire și suport, aici fiind concentrate cele mai

intense eforturi din partea noastră.
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Povești spuse împreună cu LIFE.ro
Campania „Părinți puternici. Copii fericiți” – sezonul al doilea

Ne bucurăm de parteneriatul cu LIFE.ro, prin
care poveștile de succes, provocările și
dinamica procesului de integrare a copiilor în
familie le sunt împărtășite viitorilor părinți
adoptivi și de plasament pentru a fi atât
inspirați, cât și mai bine pregătiți. Este al
doilea an în care campania inspiră persoanele
interesate de adopție, iar cei care se află deja
pe drumul adopției se simt încurajați când se
regăsesc în poveștile semenilor lor. Pe lângă
experiența de părinte adoptiv, aflăm în acest
an și perspectiva unui copil biologic într-o
familie adoptatoare – Naomi, tânăra care a
spus: „DA, i-am iubit de la început.” 

Campania aduce în prim-plan povești ale
unor destine schimbate, vieți salvate și fericiri
împărtășite, arătând că adopția este o soluție
esențială pentru un viitor mai bun al copiilor.
Cu fiecare interviu am văzut cât de important
este ca fiecare copil să beneficieze de o
educație și un mediu emoțional stabil. Fiecare
mesaj primit (și au fost multe), fiecare
comentariu (și au fost multe), fiecare
apreciere (și au fost multe) ne arată că
această inițiativă editorială este o inspirație
atât pentru familiile care au adoptat deja, cât
și pentru cele care se gândesc să facă acest
pas important.”

Andreea Toma, 
   Project Manager 
      & Senior Editor LIFE.ro

„Proiectul «Părinți puternici. Copii fericiți»,
desfășurat de LIFE.ro în parteneriat cu
Tzuby's Kids, și-a propus, încă de la primul
material, promovarea adopției în România,
subliniind importanța unei familii iubitoare, în
care fiecare copil să fie îngrijit cu o dragoste
competentă. 
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Cum adopți un copil cu întârzieri de
dezvoltare? Povestea Cătălinei este un
parcurs emoționant și plin de provocări al
procesului de adopție al lui Cristian, un
băiețel de trei ani, venit în viața familiei ei
după o lungă serie de descurajări. Toată
lumea le-a spus să renunțe. Copilul avea trei
ani și nu mergea, nu vorbea, iar medicul le-a
spus că nu va da niciodată cu piciorul într-o
minge. Dar pentru Cătălina și soțul ei nu
există altă variantă decât să-și asculte inima
care le spunea că el este copilul lor.

Naomi Opreanu este o tânără din Oradea care
tocmai a terminat clasa a XII-a și are o
poveste de viață cu totul specială. Fiind cel
mai mic copil biologic al unei familii care a
ales să adopte cinci copii, Naomi trăiește într-
o casă plină de bucurie, de gălăgie și de
agitație. Părinții ei au știut dintotdeauna că
vor să adopte, chiar dacă aveau deja copii
biologici, dar au așteptat momentul potrivit
pentru a face acest pas, respectiv atunci când
Naomi și fratele ei mai mare erau suficient de
maturi pentru a înțelege și a susține acest
proces.

Citește aici

Citește aici

Cristian a ajuns în viața Andreei și a lui Matei
atunci când, după câteva încercări de a avea
un copil biologic, au luat decizia adopției. L-au
cunoscut într-un centru de plasament unde
făceau voluntariat. Au depus cererea de a-l
lua acasă și aceasta a fost aprobată chiar în
aceeași zi. Iar trei ani mai târziu, atunci când
Cristian a fost declarat adoptabil, au depus
imediat actele.

Citește aici

https://life.ro/cum-adopti-un-copil-cu-intarzieri-de-dezvoltare-si-cum-ajungi-sa-schimbi-radical-viata-unui-micut-avid-de-imbratisari/
https://life.ro/cum-este-viata-intr-o-casa-cu-7-copii-si-cum-ajunge-o-familie-sa-adopte-5-frati-naomi-oprianu-sora-cea-mare-i-am-iubit-foarte-mult-de-la-inceput/?fbclid=IwY2xjawFnRrdleHRuA2FlbQIxMQABHRUageeCu-g_RLO2-HVkICbUrkjlamTcCObGptXqEijORUviNblPCUOgtQ_aem_TRgCdFr2jHc1LYmixM-JCA
https://life.ro/s-a-nascut-intr-o-casa-in-care-a-fost-abuzat-si-neglijat-dar-a-ajuns-intr-o-familie-in-care-a-gasit-iubire-si-intelegere-cum-arata-drumul-adoptiei-pentru-cristian-andreea-si-matei/
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Deși reticent la ideea de a aduce „un străin în
casă”, Geta și-a convins soțul să înceapă
procesul de adopție. După mulți ani de
încercări nereușite de a avea propriii copii, un
cuplu din 23 August a decis să adopte. Inițial,
soțul nu a acceptat ideea de a aduce un copil
străin în casă. Totul s-a schimbat când soția,
profesoară, a adus-o acasă pe una dintre
elevele sale din mediul rural, care nu avea
unde să locuiască. 

Citește aici

Adopția nu este deloc un proces ușor, dar
într-o lume plină de povești complexe și
emoționante, există momente de curaj și
iubire necondiționată care ies la suprafață,
inspirându-ne pe toți. Astfel de momente
sunt parte din viața Ștefaniei, o mamă
remarcabilă care, la vârsta de 46 de ani, a
ales să adopte două fetițe, surori, oferindu-le
o nouă șansă la o familie iubitoare și stabilă. 

Elena și Eugenio au o poveste de dragoste
parcă desprinsă dintr-un film american. S-au
cunoscut atunci când ea era într-o vacanță în
Roma, orașul lui natal. A urmat o relație de
dragoste cu întâlniri romantice prin mai multe
orașe ale Europei. Și, atunci când lucrurile au
fost clare pentru amândoi, s-au hotărât să
facă pasul către o relație serioasă. După mai
multe încercări nereușite, Elena și Eugenio au
hotărât că nu mai vor suferință și că încheie cu
fertilizări, stres și haos. Așa au ajuns la calea
adopției.

Citește aici

Citește aici

https://life.ro/traume-vindecate-prin-iubire-desi-reticent-la-ideea-de-a-aduce-un-strain-in-casa-geta-si-a-convins-sotul-sa-inceapa-procesul-de-adoptie-iar-acum-sorina-si-nadia-spun-vre/
https://life.ro/adoptia-un-act-de-iubire-o-mama-adopta-doua-fetite-pentru-a-le-oferi-o-viata-noua-stefania-la-46-de-ani-isi-deschide-inima-si-casa-pentru-maria-si-daria-surori-crescute-intr-un-mediu-plin-de-tra/
https://life.ro/elena-era-in-vacanta-la-roma-orasul-natal-al-lui-eugenio-dupa-2-ani-de-relatie-cu-multe-intalniri-prin-orase-din-europa-aleg-sa-faca-marele-pas-iar-el-se-muta-in-romania-astazi-au-o-casa-un-caine-mare/


După opt fertilizări nereușite, Daniela Minoiu
și soțul ei, Paul, s-au hotărât să înfieze. Așa a
ajuns Nicolas în viața lor, după un drum
complex, cu multe opreliști, greutăți, dar cu o
dragoste care trebuia să se îndrepte către
copilul corect. Așa că, în ciuda opoziției din
partea unor membri ai familiei extinse care
întrebau de ce aveau nevoie de un copil,
Daniela Minoiu și soțul ei l-au primit pe
Nicolas în viața lor. 

Citește aici

Dough Champan
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https://life.ro/iubirea-care-nu-stie-nicio-granita-povestea-unei-adoptii-reusite-cum-a-ajuns-actrita-daniela-minoiu-sa-cunoasca-dragostea-neconditionata-imediat-ce-a-vazut-fotografia-cu-micutul-nicolas/


Grupuri de suport

Asociația Tzuby’s Kids organizează periodic
sesiuni de informare și consiliere în vederea
adopției și a plasamentului familial, dar și
grupuri de suport pentru familiile adoptatoare
din România. 

Grupurile de suport au loc lunar la sediul
asociației din București, abordând teme
precum conectarea cu copiii, atașamentul,
schimbarea comportamentală și provocările
școlare. Întâlnirile le sunt dedicate atât
părinților, cât și copiilor, care participă la
activități de conectare alături de voluntarii
asociației, bazate pe principiile TBRI (Trust-
Based Relational Intervention).

Aici vezi oameni care se luptă cu aceleași
lucruri ca și tine și scapi de descurajare
pentru că vezi că au trecut cu bine și îți
reînvie speranța. Aici se leagă prietenii
frumoase între părinți sau copii. Consider că
suntem privilegiați că putem beneficia de
aceste întâlniri și le recomand din toată
inima.”

 Familia Ionescu

„Întâlnești aici oameni dragi care povestesc
cum au depășit dificultățile pentru a obține
actele necesare fiecărei etape și te
impresionează profund perseverența lor.
Întâlnești și «boboci» care au venit să afle mai
multe informații sau să primească acea
încurajare de a face un pas înainte. 
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„Este vital să-ți găsești o comunitate care să
te susțină. Noi am găsit-o la Tzuby’s Kids.
Este foarte important să vezi că există și alte
persoane care au aceleași probleme ca tine,
care trec prin aceleași lucruri ca tine și este
normal să ai oameni care să te ajute, să te
înțeleagă și să te încurajeze.”

Elena Tănase & Eugenio Riccardi, părinți adoptivi

„Grupurile de suport pentru părinții adoptivi
sunt locurile în care poveștile de viață ale
copiilor și ale părinților lor îi îmbogățesc și pe
alții. Fiecare poveste împărtășită îl ajută și pe
cel ce o spune și pe cel ce o ascultă. Are un
efect de catharsis pentru povestitor și este o
bogată sursă de informații și de încurajare
pentru ceilalți părinți sau viitori părinți.

Grupul devine o rețea de sprijin care oferă
susținere mai ales în momentele în care
părinții își pierd energia, se simt demotivați,
copleșiți, sau nu știu ce să mai facă. Să fii
părinte e greu și foarte solicitant. Să fii
părinte adoptiv este și mai greu. Și într-un
astfel de grup, cu siguranță te poți simți mai
bine știind că nu ești singurul care se
confruntă cu astfel de dificultăți și că există
soluții și speranță, că și alții au trecut pe
acolo, dar, cu încredere, au mers împreună
mai departe.”

Paul Dîrmon, psiholog Tzuby's Kids
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https://life.ro/cum-ajungi-sa-adopti-un-bebelus-nascut-prematur-caruia-ii-mai-functiona-doar-inima-si-aceea-cu-malformatii-povestea-asociatiei-tzubys-kids-nascuta-din-dorinta-ca-fiecare/


Tabere terapeutice

Organizăm periodic tabere de weekend
pentru familii adoptive și de plasament în
care avem:

timp de instruire în metode de intervenție
la copiii cu istoric de traumă pentru părinți

activități recreative și terapeutice pentru
copii în timpul cărora vom folosi o parte
din gama de jucării terapeutice de la
Tzuby Toys

timp cu psihologul în care părinții pot
obține feedback cu privire la copiii lor

de participanți la grupurile de suport și
taberele organizate de Tzuby’s Kids au
beneficiat de activități terapeutice,
instruire și suport

247

„Cu ochii larg deschiși, cu mâinile încă
ocupate cu o jucărie, dar cu mintea și
imaginația zburând spre cuvintele auzite.
Poveștile terapeutice ne dau ocazia să
transmitem semnificație trăirilor copiilor, să
le validăm, iar apoi să îi ghidăm, prin
intermediul personajelor, spre propriul lor
proces de vindecare, de data aceasta ei fiind
protagoniștii. Unele dintre cele mai frumoase
instantanee din activitatea noastră sunt
acelea în care copiii stau în jurul unei cărți.”

Veronica Tuțu, asistent social
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Experiențe 
transformatoare 

„Mama, porecla ta e FERICIRE!”

De la Riccardo, baiatul cel mare... eram la
un moment dat într-un parc, unde erau
personaje din desene animate și lui îi place
să te păcălească. Si eu i-am zis: „ia uite, e
aici un Pinocchio și ție o să-ți crească nasul
mare cum îi crește și lui”. Si apoi el îmi zice:
„Stai să mă gândesc și eu la o poreclă
pentru tine”. Și... a stat așa, s-a gândit și a
zis: „Daa... FERICIRE... pentru că acum e
multă fericire”. Iar asta m-a topit.

În primul rând, aș fi vrut să știu cât de greu
este pentru viața de cuplu să ți se schimbe
totul, radical, să nu mai existe intimitate, să nu
mai existe spațiu personal, să nu mai existe
viață în doi, așa cum era înainte. Și cred că
este important și ar trebui vorbit mai mult
despre asta. Mi-ar fi plăcut să știu dinainte.
Mi-ar fi plăcut să știu că sunt o mamă bună
indiferent de fricile, trăirile și frustrările pe
care le avem. Suntem mame bune pentru
copiii noștri, chiar dacă uneori nu simțim asta.
Cu toate aceste încercări, cu toate că au fost
perioade dificile și probabil vor mai fi,
MERITĂ SĂ ADOPȚI. 

Ce te-ar fi ajutat să știi înainte de a adopta?

Luca își exprimă mult mai bine afecțiunea, tot
timpul te strânge în brațe. Uneori nici nu e
nevoie să spună. El te strânge și îl simți așa
cu totul. 

Elena Tănase
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Am o fostă colegă de facultate care a făcut
pasul acesta (al adopției) și din vorbă în
vorbă am ajuns la discuția... cum este? Și a
zis „da, este ok. Mi s-a schimbat viața, s-a
schimbat orice”. Și am zis... „noi de ce nu?”
Am făcut consiliu de familie, eu și soția, am
parcurs toți pașii de documentație... că, de
fapt, e o corvoadă. Dacă vrei să faci ceva,
trebuie să duci până la capăt treaba asta. Și
am început să așteptăm, dar nu se întâmpla
nimic. La un moment dat am fost sunați...
„știți, ați intrat în potrivire cu...”. Bine,
mergem, fericire mare. 

Copilul e, de fapt, o foaie de hârtie și o poză,
iar tu trebuie să vezi dincolo de treaba asta.
Ne-am dus, am văzut, ne-am uitat și la poză
și la hârtie. Problema e că ce e pe teren sau
la capătul drumului nu este ce se prezintă.
Am început încet-încet să devenim foarte
suspicioși. Când ne suna cineva: „da, ați intrat
în potrivire”, cam de fiecare dată era treaba
asta.

„Eram hotărât să renunț la ideea de adopție, dar la ultima vizită 
mi-am întâlnit fiul.”

Nu era ce se spunea, iar eu unul începusem
să renunț. Ultimul telefon a fost: „ați intrat în
potrivire cu David”. I-am spus soției: „Asta e
ultima (încercare). Deci, dacă nu e acum, eu
renunț”. Am cunoscut țara în lung și-n lat. Și
s-a întamplat, a fost chimia aia la prima
vedere. L-am văzut, era ok. Am zis „da, el
este, hai să vedem ce s-a întâmplat și de ce
s-a ajuns aici”. Și istoria lui s-a confirmat și
am zis: „DA, EL ESTE”. 

Părinte adoptiv

„Copiii dau așa o energie și o căldură...
Chiar dacă ar fi frig, nu cred că s-ar
simți așa tare.”

Voluntar, taberele Tzuby’s Kids
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Evenimente 

Summiturile ARFO

Summitul ARFO 2024 ne-a invitat să descoperim împreună ce putem face pentru ca statisticile și
finalul predictibil să fie schimbate pentru 38.000 de copii. Specialiști, părinți adoptivi, pastori, preoți,
oameni de afaceri, guvernanți și ONG-iști vin împreună la cel mai mare eveniment din domeniul
adopției pentru un vis de neimaginat – Fiecare copil din România să crească iubit și protejat de o
familie.

În luna noiembrie am susținut organizarea summiturilor ARFO din Timișoara, Iași, București,
Brașov, în cadrul cărora specialiștii Tzuby’s Kids au susținut workshopuri și intervenții în plen
pentru cei aproape 750 de participanți din cele patru locuri. Ajuns la a XII-a ediție, ARFO
2024 este cel mai important eveniment în domeniul adopției din România. 
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„Am realizat de-a lungul timpului că cea
mai mare nevoie a copiilor este de a avea o
familie permanentă în care să crească, să se
simtă iubiți, acceptați, și în care să
experimenteze vindecarea de trecutul dificil
pe care l-au trăit. Consider că, pentru a
împlini această mare nevoie, este necesar
ca părinții să fie bine informați, pregătiți, dar
și susținuți pe parcursul integrării copiilor.
Susținem acest lucru în cadrul organizației  
prin oferirea de cursuri, consiliere, grupuri
de suport și tabere terapeutice care creează
un spațiu sigur pentru familii, în care să se
simtă înțelese, mai bine pregătite și mai
puternice pentru a putea crește copii
fericiți.”

Mirela Mihăileanu, Director executiv Tzuby’s Kids

Ziua Internațională a Familiei

Ascultă aici

De Ziua Internațională a Familiei ne-am
amintit despre importanța și dragostea
care ne leagă și sărbătorim fiecare
moment petrecut împreună. 

Un exemplu de urmat este familia Tătaru.

Un dialog deschis despre familie în
secolul XXI, organizat de ARFO și Tzuby’s
Kids, moderat de Mirela Mihăileanu.

Ascultă aici

autor necunoscut
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„La nivel personal, adopția este o tranziție
de la criza care a dus la separarea copilului
de familia biologică la speranța unui nou
început într-o familie adoptivă. La nivel
social, suntem, de asemenea, într-o tranziție
de la criza orfelinatelor și a îngrijirii
rezidențiale la soluții de îngrijire în familie,
temporar sau definitiv. În orice paradigmă
am fi, speranța stă în a ne deschide în
calitate de familii pentru copiii care au
nevoie de dragostea, apartenența și
siguranța pe care numai aici le pot găsi în
esența lor”, a declarat Liviu Mihăileanu,
fondator Tzuby’s Kids și membru în boardul
organizației Europe Without Orphans, cu
sediul în Marea Britanie, care are ca scop
dezvoltarea mișcărilor pentru adopție și
protecția copilului din Europa.

Ziua Națională pentru Adopție

În 2 iunie, Tzuby’s Kids a marcat Ziua
Națională a Adopției alături de Alianța
România Fără Orfani (ARFO), în parteneriat
cu Roaba de Cultură. În Parcul Herăstrău
unde, pe lângă expunerea mediatică, am
conectat în jur de 1.000 de persoane, atât
pe pajiștea Pescăruș unde a avut loc
evenimentul, cât și pe aleile parcului. Sub
forma unui traseu interactiv au fost
organizate ateliere pentru copii pe teme
diverse precum modelaj, podcast, ateliere
de desen, zone senzoriale, lut și jocuri
sportive și am ascultat poveștile unor familii
care au experimentat adopția, într-un mod
interactiv.
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DUBLĂ LANSARE DE CARTE

ADOPȚIA: O analiză din perspectivă sociologică și teologică în două
titluri semnate de Liviu Mihăileanu 

Fondatorul Asociației Tzuby’s Kids, Liviu
Mihăileanu, a lansat două cărți dedicate
adopției. În volumul Născuți din inimă, autorul
explorează provocările adopției în România,
de la criza orfanilor din perioada
postdecembristă până la realitățile adopției în
prezent, abordând barierele și stereotipurile
care încă împiedică implicarea noastră. Cel
de-al doilea titlu, Comoara pierdută,
reprezintă o premieră în România, aducând la
lumină o cercetare inedită care analizează
adopția atât din perspectivă istorică, cât și
teologică. Lansarea a făcut parte dintr-o serie
de evenimente dedicate adopției care s-au
desfășurat în mai multe orașe din țară precum
București, Cluj-Napoca, Suceava, Iași, Arad,
Timisoara și Brașov.

A înființat Asociația Tzuby’s Kids pentru a
sprijini adopția și plasamentul familial în
România, este președintele Alianței România
Fără Orfani și membru al boardului World
Without Orphans Europe. În ultimii 10 ani,
Liviu Mihăileanu a fost direct implicat în
modificarea legislației privind protecția
drepturilor copilului și regimul juridic al
adopției în România. Modificările legislative
au contribuit la schimbarea filosofiei de
intervenție a sistemului de protecție prin
prioritizarea intervenției familiale.

Liviu Mihăileanu este doctor în teologie, dar și
tată adoptiv a doi copii, experiența adopției
determinându-l să se implice activ în acest
domeniu.

Pasiunea pentru adopție și dorința de a
înțelege profunzimea dimensiunilor ei l-au
determinat să studieze implicarea
comunităților creștine în acest domeniu.
Cercetarea doctorală rezultată a inclus atât
instrumente sociologice, cât și analiza istorică,
biblică și exegetică a conceptului de adopție,
fiind publicată în două volume distincte:
Născuți din inimă (componenta sociologică) și
Comoara pierdută (componenta teologică a
adopției).
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„Printr-un instrumentar de lucru extrem de
variat (exegeză biblică, prezentare istorică,
interpretare sociologică, perspectivă
misionară), autorul aduce o contribuție
importantă în înțelegerea adopției și o
contribuție decisivă la sensibilizarea
comunităților creștine de a pune în practică
această datorie sfântă.”

Un progres semnificativ a fost publicarea
primelor cărți despre adopție din perspectivă
sociologică și teologică în comunitățile
creștine din România. Aceste materiale au
avut un impact semnificativ atât asupra unor
lideri ai comunităților creștine, cât și a
reprezentanților guvernamentali și a
asistenților sociali, contribuind la o mai bună
înțelegere și susținere a procesului de
adopție.Pr. prof. univ. dr. habil. Nicolae Răzvan Stan, 

Facultatea de Teologie Ortodoxă, 
Universitatea din Craiova

Prima lansare din seria evenimentelor
dedicate temei adopției a avut loc la Librăria
Stephanus din București. Printre invitații care
au sprijinit lansarea cărților Născuți din inimă
și Comoara pierdută scrise de Liviu
Mihăileanu se numără pastorul Lucian
Bălănescu, în calitate de moderator, Emanuel
Adrian Sârbu – coordonatorul tezei de
doctorat, Emil Meștereagă – Vicepreședinte al
Comunității Regionale Penticostale București
a Cultului Creștin Penticostal din România,
Robert Mandache – Președinte al Conferinței
Muntenia a Bisericii Adventiste de Ziua a
Șaptea, Adiel Bunescu – pastor al Bisericii
Missio Dei.

București

„Este prima cercetare pe zona acesta, o
cercetare care îmbină cumva cercetarea
sociologică cu cea teologică, motiv pentru
care cred că volumele sunt o resursă pentru
comunitatea academică în general și pentru
biserică în special. Reprezintă un punct de
plecare, sper să nu fie ultima. Este prima
făcută la nivelul acesta academic din acest
spațiu geografic. Cred că reprezintă o resursă
excelentă pentru oricine vrea să studieze
subiectul acesta.”

 Conf. univ. dr. Emanuel Adrian Sârbu
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„Sunt atât de mulți copii care așteaptă o
familie și nu mai pot sta liniștit. Dacă volumul
Născuți din inimă m-a răscolit, cel de-al
doilea, Comoara pierdută, m-a pus pe jar. Un
prim pas a fost să împărtășesc ideile cărții cu
biserica. Comunitățile trebuie să cunoască
amploarea fenomenului, și anume cât de
mulți copii sunt în așteptarea unei familii și
chiar dacă nu toți putem adopta, fiecare se
poate implica într-un fel sau altul.” 

Emil Meștereagă, Vicepreședinte al Comunității
Regionale Penticostale București a Cultului
Creștin Penticostal din România

„Adopția este un subiect absolut fascinant! Și
atunci când ne aplecăm asupra Bibliei pentru
a descoperi acest subiect, cu siguranță vom fi
entuziasmați. Al doilea lucru este să ne lăsăm
cercetați de acest adevăr după cum ne-am
lăsat cercetați de fiecare dintre adevărurile
care ne-au definit identitatea. Și dacă vom
descoperi în lumina lui că avem schimbări de
făcut, să o facem fără întârziere. Probabil ar
trebui să fim mai atenți la cei din jurul nostru
descriși de categoria orfani și să transpunem
valorile caracterului lui Dumnezeu în acțiunile
noastre, dintre care, bineînțeles, cea dintâi
este dragostea.”

Robert Mandache, Președinte al Conferinței
Muntenia a Bisericii Adventiste 
de Ziua a Șaptea

Arad - Forumul Dialogos

ADOPȚIA ÎN COMUNITĂȚILE
EVANGHELICE DIN ROMÂNIA, un dialog
între dr. Liviu Mihăileanu, autor al cărților
Născuți din inimă și Comoara pierdută, și conf.
univ. dr. Emil Bartoș, despre provocările
adopției, de la criza orfanilor din perioada
postdecembristă până la realitățile adopției,
dar și ce putem face ASTĂZI. 
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„Puternic ancorat în realitate, cu multe trimiteri la
cazuri din România care trezesc emoții aparte, cu
o bibliografie generoasă, studiul de față este
solid argumentat atât în plan teologic, cât și
social. Recomand cartea și pentru că este
secondată de experiența de viață a autorului și
interacțiunea lui cu instituțiile din România care
se ocupă de problema adopției. Recuperarea
comorii pierdute a adopției este un demers
absolut necesar în spațiul românesc.”

Conf. univ. dr. Emil Bartoș, Facultatea de Teologie
Baptistă, Universitatea din București

Suceava

Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a
găzduit lansarea volumului Născuți din inimă,
semnat de dr. Liviu Mihăileanu. Evenimentul a
avut loc în cadrul Facultății de Istorie,
Geografie și Științe Sociale, fiind organizat în
colaborare cu Centrul de Orientare, Asociere
și Consiliere în Cariera de Cercetător
(COACH-USV). Evenimentul a fost moderat
de lect. univ. dr. Sergiu-Lucian Raiu din cadrul
Facultății de Istorie, Geografie și Științe
Sociale, consilier sociolog în cadrul COACH-
USV. 

„A fost o întâlnire utilă de la care eu și
studenții am avut ce învăța și totodată o
ocazie bună de a aduce laolaltă specialiști și
practicieni din domeniul adopției.”

Lect. univ. dr. Sergiu Raiu 
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„O lansare de carte inedită, cu o dinamică a
discuțiilor excelentă. Cu siguranță, cele două
cărți, Comoara pierdută și Născuți din inimă,
vor deveni un reper pentru cei interesați de
subiect, iar societatea va avea doar de
câștigat. ”

Sergiu Daniel Macovei, pastor în Biserica
Adventistă de Ziua a Șaptea

„Născuți din inimă nu a fost doar o lectură. A
fost o experiență profundă, covârșitoare și
responsabilizatoare, pe care nu o voi uita
foarte repede. Ideea de dublu abandon,
răceala cu care au fost întâmpinate multe
mame care au hotărât să adopte copii, reacția
nepotrivită a bisericii... au fost răscolitoare. Pe
de altă parte, au fost înviorătoare
experiențele împărtășite despre acele
recuperări spectaculoase ale unor copii
adoptați (în ciuda metehnelor) și înțelegerea
faptului că Dumnezeu poate să schimbe
moștenirea genetică! Mi-au atras atenția și
alte aspecte precum importanța dezvoltării
unui atașament corect față de părinții
adoptivi. Dincolo de toate încurajările primite,
dincolo de întregirea înțelegerii a ceea ce a
fost și reprezintă acum adopția, o sintagmă pe
care domnul Liviu Mihăileanu a folosit-o în
carte mi s-a încrustat în inimă: «copiii lipsiți de
îngrijirea părintească». Îmi doresc să ajung la
momentul în care să îi pot oferi și eu îngrijire
părintească unui copil care a fost lipsit de ea!
Recomand cu toată căldura cartea domnului
Liviu Mihăileanu!”

Roxana Popovici, redactor-șef Radio Vocea
Evangheliei Suceava

Despre adopție – din perspectivă sociologică și teologică – Interviu cu Liviu Mihăileanu

Emisiune: Anticamera Veșniciei 
Realizator: Roxana Popovici  
Producție: Radio Vocea Evangheliei Suceava
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Brașov

Am avut parte de o lansare emoționantă, care
ne-a îndemnat la acțiune, spre folosul copiilor
care au nevoie de o familie. Printre invitații
prezenți la eveniment s-au numărat
moderatorul Narcis Grama, director RVE
Brașov și pastor în Biserica Baptistă Româna
Brașov, Ștefaniță-Marian Poenariu, pastor în
Biserica Adventistă de Ziua a Șaptea și
fondator Transylvania International School,
Andrei Politic, prezbiter al bisericii Creștine
după Evanghelie din Brașov. 

„Dincolo de rigoarea academică și cercetarea
asiduă, răzbate mesajul care cred că ar trebui să
ne motiveze pe fiecare dintre noi și anume că
Dumnezeu Însuși se prezintă ca Tată și El îi dă  
fiecărui om posibilitatea să facă parte din familia
Lui: să fie adoptat, să fie fiu sau fiică de
Dumnezeu. Și lucrul acesta ar trebui să ne
motiveze să replicăm această trăsătură a lui
Dumnezeu către alții.” 

Narcis Grama, director RVE Brașov și pastor în
Biserica Baptistă Româna Brașov

Dacă vrei să descoperi mai multe, cărțile sunt disponibile aici.

„Mă smerește mesajul transmis în cadrul acestei
conferințe. Cele două cărți despre adopție sunt
mai mult decât o scriere, o reprezentare a unei
voci-reper din ce în ce mai puternice. Ele sunt o
chemare la acțiune. Lucrul acesta mă înfioară
deoarece este o chemare pe care am auzit-o
adesea. N-aș exagera dacă aș spune că este o
voce profetică raportat la ceea ce Dumnezeu a
stabilit pentru noi încă de la început.”

Ștefăniță-Marian Poenariu, pastor în Biserica
Adventistă de Ziua a Șaptea și fondator
Transylvania International School
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CamperVan Fest

În luna august am petrecut câteva zile
împreună, offline, în cea mai mare comunitate
de vanlife din România, care a atras peste
1.000 de participanți. Atelierele noastre
creative au dat viață imaginilor, culorilor și
poveștilor pe hârtie, sub cerul liber și la
umbra copacilor bătrâni. Mai mult, am avut
ședințe de consiliere în vederea adopției cu
participanții și experiențe de neuitat în
mijlocul naturii. 

„Ne dorim un copil și luăm în calcul toate
variantele, inclusiv faptul că sunt atât de mulți
copii pe care nu-i dorește nimeni, așa că mai
degrabă ne gândim să adoptăm decât să mai
încercăm să aducem un copil pe lume. Știam că
procedura de adopție este una foarte complicată,
care poate dura până la trei ani, dar venind aici
am aflat că nu mai este chiar atât de dificil și plec
de la acest festival foarte încurajată.” 

Participant CamperVan Fest 2024

#VANLIFE, prima carte de profil din România, lansată la CamperVan Fest și la Târgul de
carte Gaudeamus

Toate veniturile din vânzarea cărții #Vanlife. Experiențe Memorabile. Familii
Fericite sunt folosite pentru susținerea Asociației Tzuby’s Kids. 

Cartea #Vanlife. Experiențe Memorabile.
Familii Fericite, realizată de Tzuby Campers în
parteneriat cu Asociația Campervan România,
cuprinde interviuri cu opt familii de români
care au îmbrățișat acest stil de călătorie,
explorând patru continente. Publicată la
editura Tritonic, cartea a fost lansată în
august, în cadrul CamperVan Fest – Râșnov,
cel mai mare festival dedicat iubitorilor de
campere și natură, și prezentată ulterior la
Târgul de Carte Gaudeamus.
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Este prima dată când în România este
publicată o carte de vanlife. Mai mult decât o
colecție de povești speciale, ea este și un ghid
practic ce cuprinde informații esențiale despre
parcări, aplicații utile la drum, obiecte absolut
necesare în vehicul, eficientizarea costurilor,
idei de „outdoor learning”, păstrarea legăturii
cu cei de acasă și altele.

„Cunoașterea unei persoane sau a unui loc se
face pas cu pas. Proiectul #VANLIFE. Experiențe
memorabile. Familii fericite mi-a deschis o
fereastră spre patru continente și, mai ales, m-a
conectat cu valorile a opt familii călătoare din
România. Am întâlnit și intervievat oameni
autentici pentru care stilul de viață vanlife este
departe de imaginea idealizată pe care o vedem
în social media. Cu momente de bucurie și
provocări, viața pe roți adună amintiri, întărește
legături și te învață să renunți la bagaje, în toate
formele lor. Cu siguranță, acest ghid practic este
un punct de plecare pentru cei interesați de viața
nomadă.”

Anca Baloc, coordonator proiect VANLIFE

Bucuria de a interacționa cu oameni din culturi
diverse într-un mod mult mai profund decât
în turismul clasic, libertatea de a explora
lumea în ritmul propriu, posibilitatea de a
vizita locuri cu totul inedite (în afara zonelor
frecventate de turiști), sunt doar câteva
aspecte dezvăluite despre experiența de
#vanlife. Mai mult, contactul nemijlocit cu
natura și conștientizarea implicită a faptului că
resursele sunt epuizabile naște în fiecare
călător o legătură mult mai strânsă cu natura
pe care o explorează și un mai mare respect
pentru ea.
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„#Vanlife. Experiențe Memorabile. Familii
Fericite este o carte de referință pentru
pasionați, pentru cei care se gândesc să
exploreze lumea cu un camper, precum și
pentru cei care lucrează în domeniu și vor să
aibă imaginea unor experiențe reale de
#vanlife.” 

Radu Tudoroiu, fondator CamperVan România

Departe de imaginile idilice exagerate ce
abundă în social media, #vanlife aduce cu
sine și provocări legate fie de dificultățile
spațiului mic și ale unei călătorii îndelungate,
fie doar de temerile fiecărui călător în parte.
Pentru toate există însă soluții și sfaturi
extrem de utile, împărtășite cu generozitate
de cele opt familii care ni se destăinuie.

Tzuby Campers a apărut din pasiune pentru
#vanlife și pentru a oferi produse de calitate
care să le permită atât persoanelor pasionate
de campere, cât și familiilor cu copii să
experimenteze noi aventuri, să exploreze
natura, culturi și orașe din întreaga lume,
creând momente memorabile și familii
fericite. De la jocuri senzoriale și produse care
să facă mai plăcută călătoria celor mici, până
la accesorii pentru autorulote și conversii de
van‑uri, Tzuby Campers este un partener de
aventură pentru întreaga familie.

Cartea poate fi achiziționată aici.
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Asociația Tzuby’s Kids în mass-media
 În 2024 aparițiile Tzuby’s Kids în media au inclus prezența în emisiuni și publicații la:

În 2024, mesajul Tzuby's Kids a ajuns la peste 1.000.000 de români!



în 2024

Tzuby TOYS a apărut din dorința de a avea în
România jucării terapeutice pentru copii, cu
scopul de a adresa o gamă de
simptomatologii declanșate de factori
traumatici (accident, divorț, separare,
abandon, abuz, neglijare severă), dar și
asociate altor factori. Tzuby TOYS este o
inițiativă prin care susținem Asociația Tzuby’s
Kids și contribuim, și în acest fel, la integrarea
copiilor în familii. 

Tzuby Toys este un vis devenit realitate: să fie
disponibile și la noi acele jucării folosite de
specialiștii americani, jucării care sunt de mare
ajutor în intervenția terapeutică pe care
fiecare părinte o poate face acasă. Ne-am
propus să realizăm produse de cea mai înaltă
calitate, căutând cei mai meticuloși furnizori
cu cele mai bune materiale, atât din România
cât și din Germania. Proiectăm și producem
jucării prietenoase cu mediul din materiale
ecologice, non-toxice și sigure pentru copii în
România.

Produsele create au la bază o vastă
experiență în lucrul cu copiii cu istoric de
traumă a Asociației Tzuby’s Kids, a
cercetărilor și a programelor terapeutice
dezvoltate de aceasta. De la simptomatologii
precum ADHD sau tulburare de procesare
senzorială, până la simptomatologii mai
specifice precum fobiile sociale, produsele
Tzuby TOYS au fost gândite atât ca un ajutor
acasă pentru părinți, cât și pentru lucrul
individual la cabinetul psihologului sau al
psihoterapeutului, sau pentru activitățile
terapeutice de grup.

Primul element de care are nevoie un copil cu
istoric de traumă când ajunge într-o familie
este să se simtă în siguranță și să i se reducă
nivelul de stres, iar pătura ponderală TZUBY,
prin greutatea ei, stimulează simțurile
proprioceptive ale copiilor. Această stimulare
terapeutică oferă senzația de îmbrățișare,
ceea ce ajută la ameliorarea fricilor, relaxarea
și calmarea corpului.
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„Sunt Estera, motorașul TzubyToys, un
proiect născut din inima asociației. Am ales să
îmi dedic o parte din timp acestei cauze
pentru că simt că, prin abilitățile pe care le
am, pot aduce o mică contribuție familiilor
care se dedică în totalitate procesului de
adopție. Cred că fiecare dintre noi poate face
ceva, iar eu îmi doresc să îmi folosesc
creativitatea și energia pentru a crea produse
și jucării care să răspundă nevoilor copiilor
proveniți din medii dificile.”

Estera Diumea 
Director Tzuby Toys



„Am comandat acest produs pentru băiețelul meu autist, pentru
stimulare senzorială, pentru o mai bună conștientizare a
propriului corp când stă la masă. A acceptat-o din prima; i-a
plăcut atât textura umpluturii, cât și materialul foarte moale de
pe spatele pernei. Produsul s-a livrat foarte repede, iar
personalul a fost foarte receptiv și prompt. Recomand!”

Perna Grea

„Lucrez cu copii cu CES și chiar am observat o diferență în
timpul activităților. Se simt mai calmi și în siguranță când o
utilizează. Este foarte bună în momentul realizării temelor și
îmbunătățește starea de bine a copilului.”

Perna de Umeri

„Băiețelul meu autist folosește deja de o lună această
pătură, și calitatea somnului i-a crescut considerabil. Are
efect de calmare și în timpul zilei, dacă are zile mai agitate, și
este utilă și pentru exercițiile de stimulare senzorială.”

Pătura Grea

Intră acum pe www.TzubyTOYS.ro
pentru a vedea întreaga gamă de
produse și a afla mai multe informații
despre utilizarea acestora!

https://tzubytoys.ro/


 Ce ne propunem în 2025?

Planurile noastre de viitor rămân dedicate
integrării copiilor în familii, iar un pas esențial
în această direcție îl reprezintă dezvoltarea
TzubyLAND – un complex terapeutic
conceput pentru a le oferi sprijin în procesul
de vindecare și recuperare atât copiilor, cât și
familiilor lor. După achiziționarea terenului
situat în centrul țării cu sprijinul PwC România
în 2023, ne pregătim să trecem la următoarea
etapă a proiectului. Urmează să atragem noi
parteneri pentru proiectare și realizarea
infrastructurii necesare.

În paralel, continuăm să contribuim la
formarea noilor generații și la schimbarea
culturii adopției în România prin cursuri,
grupuri de suport, tabere terapeutice și
evenimente naționale. 

Anul 2025 va fi un moment special pentru noi
– vom sărbători zece ani de la înființarea
asociației. A fost un deceniu de schimbări
esențiale în legislație, de efort susținut și de
sprijin real pentru părinții adoptivi. Privim cu
încredere spre viitor, hotărâți să îi oferim
fiecărui copil șansa la o familie în care să fie
îngrijit cu o dragoste competentă.

În 2024 am dus mesajul adopției în orașele
București, Cluj-Napoca, Suceava, Iași, Arad,
Timișoara și Brașov, iar în anii următori ne
dorim să continuăm aceste eforturi.
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Sponsori și parteneri
În dreptul fiecărei cifre este un copil care acum se bucură de dragostea unei familii sau un
părinte mai bine pregătit și mai rezilient. Îți mulțumim că susții programele noastre de
integrare a copiilor în familii adoptive, taberele și grupurile noastre de suport. 
Împreună putem duce mai departe viziunea “Părinți puternici. Copii fericiți!” 

Parteneri:

Asociația Tzuby’s Kids este membră a Alianţei România Fără Orfani (ARFO) și parte a Consorţiului de
Traumă al Alianţei, având formatori acreditati ANC/CNFPA.

Mulţumim sponsorilor noştri:
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Echipa Tzuby’s Kids

Mirela Mihăileanu Paul Dîrmon Veronica Tuțu

Anca Baloc Estera Diumea Ionela Ceobanu

Director Executiv Psiholog Asistent social

PR & Communications Manager Director Tzuby Toys  Social Media Manager

Voluntari Tzuby’s Kids la CamperVan Fest
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Raport Anual 2024

INFORMAȚII DE CONTACT

+40723685348 (proiecte)
+40729931936 (parteneriate) 
E-mail: office@tzb.ro 
www.tzubyskids.ro


